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ES 2551129713

DESCRIPCION
Dispositivo de limpiaparabrisas

La presente invencion hace referencia a un dispositivo de limpiaparabrisas, en particular para un limpiaparabrisas de
una luneta de un vehiculo a motor con un motor del limpiaparabrisas que presenta uno o varios arboles de salida, y
con uno o varios brazos del limpiaparabrisas que respectivamente pueden fijarse en una seccion del extremo del
arbol de salida mediante un mecanismo de fijacion.

Estado del arte

Los dispositivos de limpiaparabrisas de la clase antes mencionada por lo general son conocidos y, a modo de
ejemplo, se describen en la solicitud DE 10 2006 007 350 Al. En dicho documento se menciona un limpiaparabrisas
para vehiculos a motor que es colocado en secciones del extremo de arboles de salida, donde dichas secciones
presentan la forma de un cono truncado. Sobre la seccion del extremo en forma de cono truncado que se convierte
en un tornillo se encuentra conformado un moleteado. El moleteado de la seccién del extremo en forma de cono
truncado se engancha en un cubo en forma de cono truncado en un extremo de un brazo del limpiaparabrisas. El
moleteado cumple la funcién de impedir una rotacién del limpiaparabrisas de forma relativa con respecto al arbol de
salida.

Para la fijacion del limpiaparabrisas en el arbol de salida, un roscado externo esta conformado en su extremo que
sobresale desde el cubo, donde sobre dicho roscado puede atornillarse una tuerca, de manera que debido al
enganche de los moleteados el brazo del limpiaparabrisas ya no puede rotar de forma relativa con respecto al arbol
de salida, puesto que el cubo del brazo del limpiaparabrisas es presionado hacia el moleteado del arbol de salida, a
través del apriete de la tuerca.

En dicha estructura se considera desventajoso, en primer lugar, que para la fijacion del limpiaparabrisas, durante el
montaje final, el usuario debe colocar piezas adicionales como tuercas, arandelas y similares. Una fijacion de ese
tipo requiere una inversion de tiempo elevada. Durante el montaje final pueden surgir variantes en la union, ya que
cada usuario utiliza sus propias piezas y herramientas, de manera que asi, a modo de ejemplo, pueden aplicarse
pares de apriete de diferente magnitud durante el montaje en la unioén a través del moleteado.

A la geometria del moleteado se asocian ademas problemas, tanto durante la produccién, como también durante la
transmisién de las fuerzas. Por una parte, la geometria del moleteado no puede fabricarse de forma reproducible, ya
gue a través del mecanizado del material que acompafia la realizacion del moleteado se producen diferentes
propiedades del material a lo largo de la pieza. Otro problema vinculado a un moleteado de esa clase reside en el
hecho de que mediante el cono del moleteado pueden transmitirse fuerzas muy elevadas, lo cual puede conducir a
que, en el caso de superarse un par que debe ser transmitido, las elevadas fuerzas asociadas sean conducidas al
sistema del limpiaparabrisas, pudiendo ocasionar dafios eventualmente irreparables.

En el documento GB 4 970 27 se describe un mecanismo de fijacién para fijar un brazo del limpiaparabrisas sobre
un arbol de salida que presenta una pieza roscada, en donde se proporciona una perforacion realizada de forma
complementaria con respecto a una seccion del extremo del arbol de salida. Para la fijacion del brazo del
limpiaparabrisas sobre el arbol de salida, la pieza de union es colocada por deslizamiento en la seccién del extremo
del arbol de salida y, a continuacion, una tuerca es atornillada en una seccién del extremo del arbol de salida para
apretar la pieza de union mediante un manguito. Para impedir un deslizamiento entre la pieza de unién y el
manguito, en dicho documento se prevé conformar un saliente en el manguito, el cual se engancha en una ranura
realizada en la pieza de unién, impidiendo de este modo un movimiento relativo entre el manguito y la pieza de
unioén. Sin embargo, la seccion del extremo del arbol de salida segun dicho documento es muy costosa. En primer
lugar es necesario disefiar perforada la pieza de unién, para la regulacion de un ajuste por apriete. En segundo
lugar, a través de la estructura aqui mostrada no es posible regular un par minimo, asi como maximo, que debe ser
transmitido, para regular un campo de limpiado optimo, el cual evita un dafio del sistema a través de fuerzas
externas aplicadas sobre el brazo del limpiaparabrisas.

De este modo, existe el interés en poder regular tanto un par minimo para el campo de limpiado, asi como también
un par maximo, para poder detener una superacion del limite del angulo de barrido, un asi llamado uso incorrecto,
limitando a través del sistema también el par maximo que debe ser transmitido. Un uso incorrecto de esa clase
puede presentarse por ejemplo cuando un fuerza elevada actla sobre el brazo del limpiaparabrisas, como sucede
por ejemplo cuando el brazo del limpiaparabrisas, en una instalacién de lavado de automéviles, se engancha en uno
de los cepillos de lavado y el cepillo de lavado tira del brazo del limpiaparabrisas, de manera que el enganche rota
hacia el exterior sobre todo el angulo de barrido, o cuando grandes cantidades de nieve se deslizan desde el techo
del vehiculo sobre el cristal frontal o trasero, sobre el brazo del limpiaparabrisas.
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Por tanto, es objeto de la presente invencion, en primer lugar, proporcionar un dispositivo de limpiaparabrisas que
pueda ser fabricado y montado de forma sencilla con la menor variedad de piezas posible.

En segundo lugar, es objeto de la presente invencion proporcionar un dispositivo que posibilite la regulacion de un
par minimo, asi como de un par maximo, para alcanzar un campo de barrido 6ptimo, de manera que se evite un
dafio del sistema a través de fuerzas externas aplicadas sobre el brazo del limpiaparabrisas.

Descripcion de la invencion
De acuerdo con la invencidn este objeto se alcanzara a través de las caracteristicas de la reivindicacion 1.

Expresado de otro modo, proporcionando un mecanismo de fijacién con la escotadura realizada de forma
complementaria con respecto al arbol de salida, es posible simplificar la geometria de la seccién del extremo del
arbol de salida, evitar en gran medida el mecanizado posterior del arbol de salida, evitar esencialmente el montaje
del dispositivo de limpiaparabrisas y simplificar esencialmente el montaje del dispositivo de limpiaparabrisas. Tanto
la produccion de un roscado externo necesario en el caso de una unién por el cono del moleteado, como también el
cono del moleteado en si mismo, se suprimen por completo. En lugar de ello, para producir el arbol de salida se
requiere ahora tan sélo un corte a medida del arbol de salida, suprimiéndose un mecanizado posterior del cilindro
externo del arbol de salida.

Ademas, el par maximo que puede ser transmitido es limitado por el coeficiente de friccion que se regula a través de
la union por friccién entre el arbol de salida y la pieza de unién, o entre el brazo del limpiaparabrisas y la pieza de
unioén, de manera que en el caso de superarse un valor maximo la pieza de union se desliza sobre el arbol de salida
o también el arbol del limpiaparabrisas se desliza sobre la pieza de unién, segin en qué punto se encuentre el par
por fricciébn mas reducido entre los elementos de la unién, de manera que pueda ser transmitido el par por friccion
mas reducido. Limitando el par maximo que puede ser transmitido se impide que fuerzas elevadas sean transmitidas
al sistema, lo cual podria ocasionar dafos en el sistema.

Para simplificar el montaje, en un ejemplo de ejecucion puede preverse que la unién por friccion entre la pieza de
union y el arbol de salida sea regulada a través del montaje del brazo del limpiaparabrisas en el mecanismo de
fijacion. A modo de ejemplo, esto puede lograrse debido a que la escotadura en la pieza de union y el diametro de la
seccion del extremo del arbol de salida estan disefiados de manera que se regula un ajuste hermético, donde se
supera el juego residual en el estado de montaje, de manera que la pieza de unidon es presionada pocos
micrémetros al colocarse por deslizamiento el brazo del limpiaparabrisas en el area de la escotadura. De forma
alternativa, también es posible provocar esa compresion a través de la colocaciéon de un anillo separado sobre la
pieza de unién, con una resistencia y disefio geométrico correspondientes.

En una forma de ejecucion preferente, la union por friccion entre el brazo del limpiaparabrisas y la pieza de union se
forma a través de dos superficies en cufia disefiadas de forma complementaria, las cuales en el estado de montaje
forman una union por friccién. Esto posibilita un montaje particularmente sencillo del brazo del limpiaparabrisas en la
pieza de unién, asi como una compresion homogénea de la pieza de unién en el area de insercién del arbol de
salida, para regular la union por friccion.

En otro ejemplo de ejecucion de la presente invencion, en la pieza de unién se proporciona una superficie de tope
mediante la cual puede limitarse axialmente el curso del brazo del limpiaparabrisas en la pieza de unién. De este
modo puede impedirse que el brazo del limpiaparabrisas se deslice demasiado lejos sobre la pieza de fijacién o sea
incluso empujado hacia abajo por esta Ultima. A través de la limitacion del curso axial del brazo del limpiaparabrisas
en la direccion del arbol de salida puede alcanzarse ademas una limitacién de la fuerza transversal que actla sobre
la pieza de unién y, con ello, de la compresion de la pieza de unién, gracias a lo cual puede limitarse la fuerza
normal que se regula entre la pieza de union y el brazo del limpiaparabrisas y, con ello, puede limitarse el par. La
superficie de tope, para la regulacion de diferentes pares que deben ser transmitidos, puede estar disefiada de
forma ajustable, independientemente de las fuerzas que actdan sobre el brazo del limpiaparabrisas.

De acuerdo con la invencion se prevé que entre la pieza de unidn y el arbol de salida, o entre la pieza de unién y el
brazo del limpiaparabrisas, y la pieza de unién y el arbol de salida, se proporcione un medio que incrementa el
coeficiente de friccién. Este medio que incrementa el coeficiente de friccion puede estar colocado tanto sobre el
arbol de salida, como también sin embargo en la escotadura de la pieza de unién, en particular en el area de
contacto entre la escotadura y el arbol de salida, a través de la aplicacion de una laca que incrementa el coeficiente
friccion, por ejemplo a través de pulverizacién.

Naturalmente también es posible proporcionar un medio que incrementa el coeficiente de friccién entre el brazo del
limpiaparabrisas y su area de contacto comun, colocandolo del mismo modo sobre esa area.
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De forma alternativa, el coeficiente de friccién y, con ello, el par de friccion resultante, puede estar formado a través
de la variacion de la superficie en el arbol de salida y/o de la escotadura dentro de la pieza de unién y del area de
contacto, entre la pieza de unién y el brazo del limpiaparabrisas. Esto puede lograrse por ejemplo a través del
mecanizado de la superficie, haciendo aspera la superficie o por ejemplo a través de un proceso de granallado.
Naturalmente son posibles también combinaciones de capas que incrementan el coeficiente de reaccion y de un
mecanizado de la superficie.

En otro ejemplo de ejecucidn, el medio para incrementar el coeficiente de friccién esta formado por un manguito de
friccidon o un cono de friccion colocado entre la pieza de union y el arbol de salida o entre la pieza de unién y el brazo
del limpiaparabrisas, y la pieza de unién y el arbol de salida. Si se escoge esta variante, entonces es relativamente
sencillo colocar piezas iguales para distintos vehiculos, por ejemplo con velocidades maximas diferentes, regulando
diferentes limites maximos del par que debe ser transmitido de forma maxima mediante el mecanismo de fijacion,
solamente cambiando el manguito de friccién.

Asimismo, también es posible seleccionar distintos los coeficientes de friccion entre la pieza de unién y el brazo del
limpiaparabrisas, y entre la pieza de unién y el arbol de salida. Esto brinda la posibilidad de determinar el lugar del
deslizamiento al superar el par maximo que debe ser transmitido, seleccionando mas reducido el coeficiente de
friccion en el area de union correspondiente. Por ejemplo, si se desea un deslizamiento en el area de contacto entre
el brazo del limpiaparabrisas y la pieza de unidn, se regula entonces un par de friccion mas reducido que el par de
friccion entre la pieza de unién y el arbol de salida. De forma inversa, se selecciona un par de friccion mas elevado
entre el brazo del limpiaparabrisas y la pieza de unién que entre la pieza de union y el arbol de salida cuando se
desea un deslizamiento en el area de contacto entre el arbol de salida y la pieza de unién. La regulacion del
coeficiente de friccion puede alcanzarse igualmente a través del mecanizado de la superficie, a través de la
aplicacién de materiales que incrementen el coeficiente de friccion o utilizando diferentes manguitos de friccion, o
también mediante una combinacion de las posibilidades mencionadas.

En otro ejemplo de ejecucién de la presente invencion, para impedir un deslizamiento del brazo del limpiaparabrisas
sobre la pieza de unién se proporciona al menos un elemento de acoplamiento que forma un enganche mecéanico en
la pieza de union y el brazo del limpiaparabrisas. De este modo, manteniendo la estructura sencilla y el montaje
sencillo del brazo del limpiaparabrisas en el arbol de salida, es posible determinar previamente el lugar del
deslizamiento a través de la conformacion correspondiente de un enganche mecanico en la pieza de unién, asi
como en el brazo del limpiaparabrisas o en la seccion del extremo del arbol de salida.

Si se considera preferente un deslizamiento del brazo del limpiaparabrisas sobre la pieza de unién, entonces, segin
una ejecucion no indicada en las reivindicaciones, el elemento de acoplamiento que forma el enganche mecanico se
proporciona en el area de contacto entre la pieza de union y la seccién del extremo del arbol de salida. Por otra
parte, en el caso de que se desee un deslizamiento entre la pieza de unién y el arbol de salida, el elemento de
acoplamiento que forma el enganche mecéanico puede proporcionarse entre el brazo del limpiaparabrisas y la pieza
de unién. En cambio, si no se desea en absoluto un deslizamiento, por ejemplo en el caso de que acepte también
una superacion de un par maximo determinado que debe transmitirse, por ejemplo en favor de una unién con muy
poco desgaste, los elementos de acoplamiento que forman un enganche mecanico pueden proporcionarse también
en ambas areas de contacto. Los elementos de acoplamiento pueden formarse de modo sencillo, de manera que se
escoge una conformacion que difiera de la forma circular, presente de lo contrario, de la pieza de unién, asi como de
la seccion del extremo del arbol de salida o del brazo del limpiaparabrisas, o0 en el area de contacto entre la pieza de
unioén y el brazo del limpiaparabrisas, asi como el arbol de salida, se colocan elementos de bloqueo, como por
ejemplo pasadores cilindricos, pasadores conicos, varillas roscadas o cufas.

En otro ejemplo de ejecucién de la presente invencién una forma de fijacidn particularmente sencilla de la pieza de
unioén en el arbol de salida se logra gracias a que en el arbol de salida se encuentra conformada una perforacion, en
donde puede introducirse un medio de fijacion. El medio de fijacion puede ser por ejemplo un tornillo, un perno o un
remache que, para la fijacion durante el montaje, primero es guiado a través de una escotadura en la pieza de unién
y a continuacién es introducido en la perforacién en el arbol de salida. Son posibles también naturalmente otros
medios de fijacién conocidos por el estado del arte.

Para poder regular la unién por friccion entre el brazo del limpiaparabrisas y al pieza de unién y, con ello, el par que
debe ser transmitido entre el brazo del limpiaparabrisas y la pieza de unién, en un ejemplo de ejecucién de la
presente invencién en la pieza de unidon se proporciona una arandela de presién, mediante la cual, colocando y/o
apretando el medio de fijacion, puede aplicarse una fuerza sobre el brazo del limpiaparabrisas. A través del
desplazamiento del medio de fijacion en la direccién del arbol de salida, mediante la arandela de presion, el brazo
del limpiaparabrisas avanza igualmente en la direccion de arbol de salida, debido a lo cual continla aumentando la
fuerza normal que actla entre el brazo del limpiaparabrisas y la pieza de union. A través de esa fuerza normal se
supera un juego residual eventualmente presente entre la seccién del extremo del arbol de salida y la escotadura
debido a la deformacién de la pieza, regulandose de este modo también una unién por friccion entre la pieza de
union y la seccion del extremo del arbol de salida, la cual igualmente se agranda en el caso de un desplazamiento
de avance del brazo del limpiaparabrisas sobre la pieza de union.
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Con respecto a otra forma de ejecucion ventajosa de la presente invencidon se remite a las reivindicaciones
dependientes, asi como a la siguiente descripcién de un ejemplo de ejecucion mediante los dibujos afiadidos.

Ejemplo de ejecucion
Las figuras muestran:

Figura 1: un corte longitudinal a través de un mecanismo de fijacién para la fijacion de un brazo del limpiaparabrisas
en un arbol de salida de un motor de limpiaparabrisas de un dispositivo de limpiaparabrisas con un seguro contra
deslizamientos en el arbol de salida;

Figura 2: un corte longitudinal a través de un mecanismo de fijacion alternativo con otro seguro contra
deslizamientos en el arbol de salida;

y

Figura 3: el mecanismo de fijacion segun la figura 2 con un seguro contra deslizamientos en el brazo del
limpiaparabrisas.

La figura 1 muestra un mecanismo de fijacion 1 para fijar un brazo del limpiaparabrisas 2 en una seccién del extremo
de un arbol de salida 3 de un motor del limpiaparabrisas no representado en detalle, de un dispositivo de
limpiaparabrisas.

El mecanismo de fijacién 1 presenta una pieza de union 4, en donde se proporciona un area de insercion disefiada
en forma de una escotadura 5, conformada de forma complementaria con respecto a la seccién del extremo 3 del
arbol de salida 3, en donde se encuentra introducida la seccion del extremo 3a.

En el caso de la escotadura 5, como elemento de acoplamiento se proporciona una conformacion que difiere de la
forma circular, en forma de un resalte 6, el cual estd disefiado de forma complementaria con respecto a un
aplanamiento 7 conformado en la seccién del extremo 3a del arbol de salida 3. Dicho aplanamiento 7 ha sido
fresado de forma sencilla en la seccion del extremo 3a del arbol de salida 3. Gracias al resalte 6 en combinacién con
el aplanamiento 7 se impide que la pieza de unién 4 pueda deslizarse sobre el arbol de salida 3. Solamente en el
caso de la aplicacion de un par que conduzca a un descascarillado del material del resalte y, con ello, a un dafio de
la pieza, es posible un movimiento de rotacion del arbol de salida 3 dentro de la pieza de union 4.

Por encima de esa area de insercion, el brazo del limpiaparabrisas 2 se encuentra montado en la pieza de union 4.
Para ello, la pieza de union 4, en el area de contacto con el brazo del limpiaparabrisas 2, esta provista de una
superficie en cufia 4a que se encuentra disefiada de forma complementaria con respecto a la superficie 2a del brazo
del limpiaparabrisas 2 que esta orientada hacia el area de contacto, de manera que en el estado de montaje se
conforma una unién por friccién entre el brazo del limpiaparabrisas 2 y la pieza de unién 4.

En el lado situado de forma opuesta al arbol de salida 3, la pieza de unién 4 presenta un saliente 8, en donde se
encuentra conformado un roscado externo 9, en el cual puede atornillarse una tuerca de fijacién 10, mediante la cual
el brazo del limpiaparabrisas 2 se desplaza en direccion axial, aplicando un par de apriete, a lo largo del la pieza de
union 4, y puede ser llevado a la posicién deseada y puede ser fijado en esa posicion.

Para limitar el curso axial de la tuerca de fijacion 10, separando asi las fuerzas que actlan sobre el brazo del
limpiaparabrisas 2 del par de apriete de la tuerca de fijacion 10, y posibilitar un posicionamiento reproducible del
brazo del limpiaparabrisas 2 sobre la pieza de union 4, en este ejemplo de ejecucion se proporciona un tope 11 en la
pieza de union 4. A través de la limitacion del curso axial de la tuerca de fijacion 10 sobre la pieza de union 4 puede
aumentarse el par de apriete desde el exterior sobre la tuerca de fijacién 10, sin que a causa de ello se modifique la
fuerza axial que actla sobre el brazo del limpiaparabrisas 2. De este modo es posible mantener de modo constante
la introduccién de fuerzas mediante la tuerca de fijacién 10, aun cuando el par de apriete de la tuerca de fijacion 10
varie de proceso de montaje a proceso de montaje y en particular cuando se supere un par de apriete maximo.

Una fuerza reproducible entre la pieza de unién 4 y el brazo del limpiaparabrisas 2 se garantiza gracias a que un
anillo de seguridad en forma de una arandela elastica 12 se encuentra colocado de forma intermedia entre la tuerca
de fijacion 10 y el brazo del limpiaparabrisas 2, el cual puede compensar eventuales variaciones del posicionamiento
u oscilaciones que se producen debido a tolerancias durante la fabricacion.

Para aumentar el coeficiente de friccion, entre la pieza de unién 4 y el brazo del limpiaparabrisas 2 se proporciona
un medio para incrementar el coeficiente de friccién. Para incrementar el coeficiente de friccion y, con ello, el par de
friccion y el par maximo que debe ser transmitido, entre la pieza de unién 4 y el brazo del limpiaparabrisas 2 se
coloca una laca de friccién. Naturalmente es posible también colocar un manguito de friccién 13 entre la pieza de
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union 4 y el brazo del limpiaparabrisas 2. De este modo, los coeficientes de friccién alcanzados a través del
manguito de friccién 13 pueden ser diferentes en funcién del material escogido para el manguito, de manera que a
través de la seleccion del material o de la composiciéon del material es posible regular de forma méaxima el par que
debe transmitirse, a través del mecanismo de fijacién 1. Naturalmente, el accionamiento del limpiaparabrisas debe
estar disefiado mas estable que el par de transmision maximo definido de la unién por friccién entre el brazo del
limpiaparabrisas 2 y la pieza de unién 4. Si ha debido superarse el par maximo que debe ser transmitido, habiendo
podido provocarse debido a ello un deslizamiento de la unidn por friccion correspondiente, donde la unién se inicié a
través del efecto del par externo, entonces la unién puede restablecerse de forma sencilla, apretando nuevamente la
tuerca de fijacién 11, después de que el brazo del limpiaparabrisas 2 fue llevado nuevamente a su posicion correcta.
A continuacion el sistema puede funcionar completamente de forma correcta. De este modo se garantiza que incluso
en el caso de la accién de un par externo demasiado grande sobre el brazo del limpiaparabrisas 2 las diferentes
piezas del accionamiento del limpiaparabrisas no puedan resultar dafiadas.

El montaje del brazo del limpiaparabrisas 2 en el mecanismo de fijacion 1 se desarrolla del siguiente modo. Primero
la seccion del extremo 3a del arbol de salida se introduce en la pieza de unién 4. La seccion del extremo 3a del arbol
de salida 3 y la escotadura 5 en la pieza de unién 4 estan disefiadas de manera que entre la pieza de unién 4y la
seccion del extremo 3a del arbol de salida 3 se regula un enganche mecéanico. A continuacion, el brazo del
limpiaparabrisas 2 se coloca por deslizamiento sobre la pieza de unién 4 y se desplaza hacia abajo mediante las
superficies conicas 4a de la pieza de union. Para lograr una union por friccién entre el brazo del limpiaparabrisas 2 y
las superficies conicas 4a de la pieza de union 4, la tuerca de fijacién 11 se atornilla en el saliente 7 de la pieza de
unién 4 y se desplaza hacia abajo. El componente axial de la fuerza que se produce debido a esto se convierte en
un componente transversal sobre la superficie en cufia entre el brazo del limpiaparabrisas 2 y la pieza de unién 4. A
través de la misma se produce una fuerza normal entre la pieza de unién 4 y la seccion del extremo 3a del arbol de
salida 3. La tuerca de fijacion 11, en este ejemplo de ejecucion, se desplaza sobre el saliente 7 de la pieza de unién
4 hasta que la misma da contra un tope 14 que limita el curso axial del brazo del limpiaparabrisas 2 sobre la
superficies conicas 4a de la pieza de union 4. Si se alcanza el tope 14, entonces el par de apriete puede aumentarse
aln mas desde el exterior sin que se modifique la fuerza aplicada por la arandela elastica 12 sobre la pieza de unién
4.

La fuerza normal Fn entre el brazo del limpiaparabrisas 2 y la pieza de unién 14, también a través de la variacion de
la pendiente del cono y en el caso de que el tope 14 no se alcance o0 no se encuentre presente, puede modificarse a
través del par de apriete aplicado sobre la tuerca de fijacion, de manera que a través de un cambio sencillo de la
pieza de unién 4, asi como de la insercién de piezas de unién 4 con diferentes pendientes del cono, es posible
regular pares de friccion maximos diferentes que deben ser transmitidos.

El siguiente ejemplo de calculo se utiliza para otra explicacidn de la invencion. El par de transmision para una union
como la que se muestra en la figura 1 puede determinarse del siguiente modo. Tanto el arbol de salida 3 como
también la pieza de unién 4 y el brazo del limpiaparabrisas 2 estan realizados de acero. De este modo, en los puntos
de friccion del arbol de salida 3 y la pieza de unién 4, asi como de la pieza de unién 4 y el brazo del limpiaparabrisas
2, resulta una combinacién acero/acero que se encuentra engrasada, haciendo juego de manera que se produce un
elevado acabado de la superficie. De ello resulta un coeficiente de friccion p de 0,1 a 0,15. A modo de ejemplo se
aplica una fuerza normal Fn de entre 66 kN y 105 kN, donde se fija un radio r del arbol de salida = 6 mm. De ello
resulta un rango del par de transmision de entre 39 Nm y 63 Nm. Este rango del par, sin embargo, es demasiado
reducido para proporcionar un campo de barrido 6ptimo. Para ello se necesitan pares > 100 Nm. Esto puede
alcanzarse modificando de forma correspondiente la Gnica magnitud variable en la ecuacién antes indicada vy, tal
como se muestra en la figura 2, utilizando medios que incrementen el coeficiente de friccion en las respectivas areas
de unién. Para alcanzar un rango del par lo suficientemente grande se considera deseable regular un coeficiente de
friccién en las uniones mencionadas en un valor de p = 0,15 a 0,3.

La figura 2 muestra un ejemplo de ejecucion alternativo de un mecanismo de fijaciéon 1, en donde la fijacion de la
pieza de unién 4 tiene lugar a través de un medio de fijacion, en este caso en forma de un tornillo de fijacion 14.
Para el montaje de la pieza de unién 4 en la seccion del extremo 3a del arbol de salida, la pieza de unién 4 presenta
una escotadura 5, en donde se introduce la seccién del extremo 3a del arbol de salida 3. En la pieza de unién 4 se
proporciona una abertura 15 realizada en correspondencia con el diametro del tornillo de fijacién 14, a través de la
cual se inserta el tornillo de fijaciéon 14, para finalmente ser atornillado en una perforacion 17 realizada en la seccién
del extremo 3a del arbol de salida 3, provista de un roscado 16. En este ejemplo de ejecucion, entre el tornillo de
fijacion 14 y la pieza de unién 4 se proporciona una arandela de presion 18, mediante la cual se regula una union por
friccion entre el brazo del limpiaparabrisas 2 y la pieza de unién 4 a través del apriete del tornillo de fijacion 14, por
ejemplo aplicando de forma definida el par de apriete del tornillo de fijacién 14.

El hecho de proporcionar el tornillo de fijacion 14 para fijar la pieza de unién 4 dentro de la perforacién 16 con un
roscado 15 en el area por debajo del apriete entre la pieza de unién 4 y la seccién del extremo 3a del arbol de salida
3 presenta la ventaja de que el vastago largo del tornillo de fijacion 14 permite una extension en el rango de Hooke.
Gracias a ello puede reducirse el peligro de un aflojamiento del tornillo de fijacién 14, también en el caso de cargas
variables. A través de la prolongacién del punto de sujecién en la seccién del extremo 3a del arbol de salida 3 se
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suprime ademas la elevada estructura causada por la tuerca de fijacién 11, mostrada en la figura 1. Finalmente, el
brazo del limpiaparabrisas 2 no se cae del arbol aun en caso de aflojarse la unién entre la pieza de unién 4 y el
brazo del limpiaparabrisas 2 o el arbol de accionamiento 3 y la pieza de unién 4, siempre que el tornillo de fijacion 14
no sea desatornillado completamente del roscado 16.

En este ejemplo de ejecucion, entre la seccion del extremo 3a del arbol de salida 3 y la pieza de unién 4, el
enganche mecanico se logra a través de la conformacién de una forma hexagonal. De manera alternativa pueden
utilizarse también elementos de bloqueo que no se encuentran representados. El hecho de proporcionar un
elemento de acoplamiento que forma un enganche mecanico en el area de contacto entre la pieza de unién 4 y la
seccion del extremo 3a del arbol de salida, presenta la ventaja de que, debido al radio mayor de la pieza de unién 4
en el area de contacto con el brazo del limpiaparabrisas 2, para la unién por friccion se requieren fuerzas normales
mas reducidas, para transmitir el mismo par. En particular en el caso de utilizar piezas realizadas de acero puede
aprovecharse ademas el coeficiente de friccibn mas conveniente. Naturalmente es posible también en este caso
regular un valor adecuado a través del tratamiento apropiado de las superficies de contacto entre la pieza de unién 4
y el brazo del limpiaparabrisas 2.

Por dltimo, la figura 3 muestra un mecanismo de fijacion 1 segln la figura 2, en donde un deslizamiento entre el
brazo del limpiaparabrisas 2 y la pieza de unién 4 se forma a través de un elemento de acoplamiento que forma un
enganche mecanico, mientras que la superficie externa de la pieza de unién 4 se encuentra disefiada de forma
hexagonal al menos en el area de contacto con el brazo del limpiaparabrisas 2. El area de fijacion del brazo del
limpiaparabrisas 2 presenta igualmente una forma hexagonal de esa clase. En el ejemplo de ejecucion mostrado se
seleccion6 un asi llamado modelo de roseta 19 para reducir el contacto de las superficies entre el brazo del
limpiaparabrisas 2 y la pieza de unién 4. En principio también es posible aqui cualquier conformacion que difiera de
la forma circular, la cual produzca un enganche mecéanico. Del mismo modo, en lugar de un hexagono puede
seleccionarse una conformacion octogonal o de n-cantidad de lados. Naturalmente es posible también regular el
enganche mecanico a través de un aplanamiento correspondiente y de una conformacion correspondiente del area
de fijacion del brazo del limpiaparabrisas 2. Son posibles también formas elipticas 0 compuestas por elementos
circulares.

En un ejemplo de ejecucion no representado, el enganche mecanico se produce a través de al menos un elemento
de bloqueo, como por ejemplo un pasador cilindrico, un pasador conico, una varilla roscada o una cufia que se
introduce de forma correspondiente a través de una escotadura realizada en la pieza de unién 4.
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REIVINDICACIONES

1. Dispositivo de limpiaparabrisas, en particular para un limpiaparabrisas de una luneta de un vehiculo a motor, con
un motor del limpiaparabrisas con uno o varios arboles de salida (3), con uno o varios brazos del limpiaparabrisas (2)
gue respectivamente pueden fijarse a una seccion del extremo (3a) del arbol de salida (3) mediante un mecanismo
de fijacion (1), donde el mecanismo de fijacion (1) presenta una pieza de unién (4), en donde se proporciona una
perforacion (5) realizada de forma complementaria con respecto a la seccion del extremo (3a) del arbol de salida (3),
en donde puede insertarse el arbol de salida (3) para la fijacion de la pieza de unién (4) en el motor del
limpiaparabrisas, donde se forma una unién por friccidon entre la pieza de unién (4) y el arbol de salida (3), o entre la
pieza de union (4) y la seccién del extremo (3a) del arbol de salida (3), y entre la pieza de unién (4) y el brazo del
limpiaparabrisas (2) en el estado de montaje, caracterizado porque entre la pieza de unién (4) y el arbol de salida (3)
o entre la pieza de unién (4) y el brazo del limpiaparabrisas (2), y entre la pieza de unién (4) y el arbol de salida (2)
se proporciona un medio que incrementa el coeficiente de friccion (13) para regular un par que debe ser transmitido.

2. Dispositivo de limpiaparabrisas segun la reivindicacion 1, caracterizado porque la unién por fricciéon entre el brazo
del limpiaparabrisas (2) y la pieza de union (4) se forma a través de dos superficies en cufia (2a, 4a) disefiadas de
forma complementaria, las cuales forman una unién por friccién en el estado de montaje.

3. Dispositivo de limpiaparabrisas segun la reivindicacion 1 6 2, caracterizado porque en la pieza de unién (4) se
proporciona una superficie de tope en particular regulable, mediante la cual puede limitarse el curso del brazo del
limpiaparabrisas (2) en la pieza de union (4).

4. Dispositivo de limpiaparabrisas segin la reivindicacion 1, caracterizado porque el medio que incrementa el
coeficiente de friccion (13) esta colocado al menos de forma parcial sobre el arbol de salida (3) y/o en la perforacion
de la pieza de unién (4).

5. Dispositivo de limpiaparabrisas segun las reivindicaciones 1 a 4, caracterizado porque el medio que incrementa el
coeficiente de friccion esta formando por la variacién de la superficie del arbol de salida.

6. Dispositivo de limpiaparabrisas segun las reivindicaciones 1 a 5, caracterizado porque el medio que incrementa el
coeficiente de friccion (13) esta formado por un manguito de friccion (13) insertado entre la pieza de union (4) y el
arbol de salida (3), o entre la pieza de unién (4) y el brazo del limpiaparabrisas (2), y entre la pieza de unién (4) y el
arbol de salida (3).

7. Dispositivo de limpiaparabrisas segun una de las reivindicaciones precedentes, caracterizado porque para impedir
un deslizamiento del brazo del limpiaparabrisas (2) sobre la pieza de union (4) se proporciona al menos un elemento
de acoplamiento que forma un enganche mecénico en la pieza de union (4) y el brazo del limpiaparabrisas (2).

8. Dispositivo de limpiaparabrisas segun la reivindicaciéon 7, caracterizado porque el elemento de acoplamiento que
forma un enganche mecanico esta formado por una conformacion del brazo del limpiaparabrisas (2) y de la pieza de
union (4) que difiere de la forma circular, o a través de elementos de bloqueo, en particular, pasadores cilindricos,
pasadores conicos o cufias.

9. Dispositivo de limpiaparabrisas segun una de las reivindicaciones precedentes, caracterizado porque en el arbol
de salida (3) se encuentra realizada una perforacion (17), en la cual puede insertarse un medio de fijacion (14) para
fijar la pieza de union (4) en el arbol de salida (3).

10. Dispositivo de limpiaparabrisas segun la reivindicacion 9, caracterizado porque una arandela de presion (18) se
proporciona en la pieza de unién (4), mediante la cual una unién por friccién puede regularse entre el brazo del
limpiaparabrisas (2) y la pieza de unién (4) a través de la insercion del medio de fijacion (14).

11. Dispositivo de limpiaparabrisas segun una de las reivindicaciones precedentes, caracterizado porque, en el lado
situado de forma opuesta al arbol de salida (3), la pieza de unién (4) presenta un saliente (8) sobre el cual esta
conformado un roscado externo (9), en el cual puede atornillarse una tuerca de fijacién (10), mediante la cual el
brazo del limpiaparabrisas (2) se desplaza en direccion axial, aplicando un par de apriete, a lo largo del la pieza de
union (4) y puede ser llevado a la posicion deseada y puede ser fijado en esa posicion.
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